

我市提交医疗器械经营质量年度自查报告有新方式

实现“零跑腿”“掌上办”“马上办”

日报消息（全媒体记者江宏坤）7日，记者从市市场监管局了解到，我市积极探索线上线下一体化服务企业的新模式，实施线上办理自查报告提交新举措，增设“医疗器械经营年度自查”端口，提供自查报告模板并开展医疗器械年度自查相关法规规章宣传，推动从“纸端”跃上“指端”，实现“零跑腿”“掌上办”“马上办”。

据介绍，根据此前公布实施的《医疗器械经营监督管理办法》，我国在医疗器械经营企业年度质量自查方面作了改变：由第三类医疗器械经营企业在每年年底前向所在地市级监管部门提交年度自查报告，修改为医疗器械经营企业在每年3月31日前向所在地市县级监管部门

提交上一年度的自查报告。今年以来，我市自查主体从500多家激增到近3000家，若继续按照以往的模式采取线下提交纸质报告，不仅基层工作量加大，还会给企业造成不便，实施线上办理自查报告提交新举措由此应运而生。目前，全市已有两千多家企业通过“医疗器械经营年度自查”端口提交自查报告。

近年来，我市高度重视医疗器械经营质量工作，以分类分级监管、风险隐患排查治理、专项整治、信用监管、飞行检查等多种监管方式，压实监管责任和主体责任，严防严控医疗器械安全风险，实现医疗器械质量安全零事故，有力保障了人民群众医疗器械使用安全。自2019年机构改革成

立以来，我市医疗器械监管工作连续三年获得自治区通报表扬。

下一步，我市将继续探索医疗器械和药品监管新模式，持续推进数字化信息化智慧监管，把监管与服务深度融合，不断推进监管服务“零距离”，做到监管服务业务掌上办、网上办、高效办，进一步利企便民。

（上接一版）

“荆”奇出圈满城芳

当预包装柳州螺蛳粉、新能源汽车等硬朗的工业成果与柔情蜜意的洋紫荆相遇，又会碰撞出怎样的火花？

“荆”时“荆”日，徜徉这座城市，你会发现，五菱工业出品的五菱洋紫荆联名限量版口罩、柳州日报社联合东风柳汽推出的具有洋紫荆等元素的“打卡柳州”手绘地图H5、上汽通用五菱邀您过壮节”主题快闪、融入工业互联网标识解析技术的洋紫荆外包装柳州螺蛳粉等一系列“圈粉”活动及洋紫荆文创产品车尾箱集市等创新玩法，正充盈着线上

线下空间，给大众带来无限“荆”喜。

在柳州两面针股份有限公司（以下简称两面针），也有一群擅长天马行空的“追花族”，依托博士后科研工作站，持续对洋紫荆相关药用成分进行分析、提取。他们研制出独具洋紫荆香气的两面针洋紫荆多效护龈牙膏、洗衣液等日化用品。

两面针党工部的俞鹏是这款牙膏的“忠粉”。她说，这款牙膏由外而内蕴含“洋紫荆”元素。牙膏包装盒采用柳州洋紫荆工笔画，粉色膏体蕴含洋紫荆、两面针等提取物，深受年轻消费者青睐。如今，该牙膏已成为两面针与柳州博物馆联名出品的网红文创产品，累计售出23.5万支。

全媒体记者 苟诗媛

市公安局阅读中心暨紫荆花书院公安局分院启用

将定期组织系列文化体验活动



民警在阅读中心读书。

日报消息（全媒体记者帅君报道摄影）7日上午，市公安局阅读中心暨紫荆花书院公安局分院正式启用。这是紫荆花书院在全市行业系统内部开设的第一家分院，是贯彻践行党的二十大报告提出的“深化全民阅读活动”要求、积极推动我市书香机关建设的重要举措之一。

紫荆花书院是由市委宣传部分指导、柳州日报社负责运营的公共文化空间。市公安局与紫荆花书院联合打造的阅读中心，将给全市公安机关民警、辅警带来全新的阅读体验和生活方式，定期组织阅读分享、文化沙龙、名家讲座、文化艺术展等系列文化体验活动，创新打造阅读+文创+餐饮+休闲的复合生活阅读新模式，提升广大民警、辅警阅读兴趣，营造全警阅读的良好氛围。

市公安局党委委员、政治部主任熊启尧表示，市公安局始终秉承文化育警的理念，此次成立阅读中心，将为广大民警、辅警提供多元文化交融并包的公共空间，进一步推动“全警阅读”，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

近年来，市公安局致力于“暖警惠警”工程建设，多渠道整合各类资源，通过“暖警惠警”系列工程不断落地，积极探索新形势下加强公安思想政治工作的新途径、新办法，进一步落实从优待警措施，更加关注民警、辅警身心健康，在政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀广大公安民警、辅警，增强职业认同感、自豪感和归属感，增强公安队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

创建靠民 建品质之城

（紧接一版）鱼峰区40多家民营企业为辖区乡镇、街道的创城工作捐赠了一批清洁工具、油漆、垃圾桶等物资，总价值超过20万元。捐赠企业代表徐振统说：“我们每个市民都是文明城市创建的受益者，所以更应该成为文明城市创建的参与者。”

鱼峰区负责同志表示，通过此次更广泛地动员和号召市民参与文明城市创建，共同为创建美好家园、争创全国文明城市贡献力量。

如何破解创城中的瓶颈，进一步提升创建成效？还是要依靠市民，办法往往来自市民的经验和智慧。去年我市开展“我为创城献一计”创城金点子征集活动，向市民征集创城和基层治理的好办法，在全市掀起一股创建共治的“头脑风暴”。

柳江区百朋中学教师农

春菊经常组织参与关爱青少年志愿服务行动，她提出的“在广场等人流密集地方设立青少年志愿服务岗，带动青少年参与志愿服务”，获得此次金点子征集活动的三等奖。她认为，金点子征集活动给市民参与创城提供了新渠道，她很乐意用自己力所能及的方式为创城出一份力。

一条条金点子是我市广大市民深入参与文明城市创建的又一生动实践，为城市治理提供了智慧力量。随后，我市选择了部分具有科学性、可操作性强的金点子落地，把市民的金点子变成了城市治理、推动创城工作的“金钥匙”。

全媒体记者 雷媛媛

建设国际新能源汽车产业高地 开创柳州工业高质量发展新局面



中共柳州市委宣传部 柳州市融媒体中心 柳州日报社